

内蒙古首批运营无人驾驶出租车亮相康巴什

鄂尔多斯讯 10月10日,继自动驾驶观光巴士、自动驾驶售卖车、自动驾驶清扫车等“智慧”车辆在鄂尔多斯市康巴什区陆续投入运营后,开放试运营了十几天的无人驾驶出租车项目又引发广泛关注。

“国庆节前后,我们的无人驾驶出租车共接待了900多位乘客,每合车每天16单左右,在满足了乘客好奇心的同时也得到了大家的一致好评。”智能网联项目工程师呼和满达告诉记者。

据了解,康巴什区目前投放了3辆无人驾驶出租车,用户只需登录手机小程序,选择出发地点和目的地,无人驾驶出租车就会如约到达。根据相关政策要求,目前无人驾驶出租车必须配备安全员。主驾上虽然坐着安全员,但方向盘却是自动转动,接上乘客后会立即出发。

目前投放的所有无人驾驶出租车都是新能源纯电车。车身设有激光雷达、侧方位补盲激光雷达以及高精度摄像头等多种传感器,实现周围360度、前方直线距离200米的无死角感知,这些传感器可以帮助车辆获取周围环境的三维信息,并实时识别和判断路况,包括车辆、行人以及其他障碍物的位置和速度,有效提高了自动驾驶汽车的安全性能。

与传统出租车“招手即停”不同,无人驾驶出租车有固定的上下车点。上车后,乘客进入后排系好安全带,点击后排的屏幕即可开始行程,并且可以实时查看车速及周围路况。行车途中,车速也并不是想象中的那样

缓慢,而是根据路况进行调节,最快时速可达到每小时65公里。遇到红绿灯时车辆也是缓缓进行减速,舒适度十足。

据悉,无人驾驶出租车项目还处于测试阶段,未来一到两年之内将会实现纯无人驾驶,车上不再有安全员。目前在康巴什区已开放的乘车站点共有42个,后续还要增加上路车辆,继续扩展测试范围,陆续增加站点,直至实现康巴什区全域覆盖。

(据《内蒙古日报》)

书香润警心



10月10日,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队党支部组织开展“悦读经典、学思践悟”读书分享会活动。读书会上大家围坐一堂,围绕《习近平著作选读》第一卷、第二卷及《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》部分章节内容进行诵读分享。大家在阅读中,受到了一次深刻的党性教育,增强了对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同。

李京摄

校际联盟提高教师使用国家通用语言文字教学能力

乌兰花讯 近日,乌兰察布市四子王旗红格尔蒙校、第三小学、第五小学以铸牢中华民族共同体意识为主线,在四子王旗第五小学开展了形式多样的校际联盟活动,以此提高教师使用国家通用语言文字教学能力。

为了增强校际交流与合作,切实推进使用国家统编教材工作,共同实现课堂教学优质高效,四子王旗红格尔蒙校、第三小学、第五小学3所学校的业务校长和语文教师开展了小学语文联合教研活动。四子王旗第五小学老师赵署明为大家呈现了一节《听听,秋的声音》语文课。赵老师让学生从秋天的声音中体会秋天的美好,引导学生积累词句,并运用已学过的方法学会自主阅读,用多种方法理解难懂的词语,做到自读自悟。

课后,3所学校的教师针对该堂语文课进行了评课。四子王旗红格尔蒙校和第三小学的老师从教学设计、课堂把握以及课堂运用3个方面分享了此行的收获,并提出宝贵建议。

活动中,老师们还共同体验了丰富多彩的社团活动。社团活动是四子王旗第五小学的教学特色,给各校教师留下了深刻印象,得到大家一致好评。

“校际联盟活动中,老师们通过交流互动、探究教学方法,起到取长补短、提高课堂效率的作用。”四子王旗第五小学校长李保平表示,“今后我们将一如既往、不断探索新形势下提高教师使用国家通用语言文字教学能力的新途径、新方法,使学校的各项工作更富有特色、更富有成效。”(据《内蒙古日报》)

加强服务型机关建设 提高“三服务”水平

呼和浩特讯 10月9日,自治区司法厅举办“提高政治站位、强化政治担当、提升政治能力、落实政治责任”办公综合业务系列培训讲座,自治区司法厅党委委员、副厅长王平主持开班式并作动员讲话。

会议要求,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,提高政治站位、强化政治担当、提升政治能力、落实政治责任,着力打造紧跟看齐的“政治机关”、高效落实的“中枢机关”、精准服务的“参谋机关”、正气充盈的“清廉机关”。要始终把讲政治作为工作的底色、基色,确保工作不偏向、执行不走样、落实不打折,进一步发挥好统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,让

“三服务”工作全面彰显最讲党性、最讲政治、最讲忠诚、最讲担当的鲜明特质。要坚持围绕中心、服务大局,主动谋划、推动落实,充分发挥中心枢纽作用,切实当好“核心智库”“坚强前哨”“巩固后院”。要做到“身在兵位、胸为帅谋”,充分发挥好调研、文稿、会务、信息等参谋服务作用,以极端负责、精益求精的态度优服务、促工作、提效能,全力服务厅党委科学决策。要树立正确的政绩观,持续深化政治机关建设、干部队伍建设、党风廉政建设,做到政治上最强、素质上最高、作风上最硬、形象上最好,打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,在新时代新征程上实现新担当、展现新作为。要深学细悟笃行,完成好培训“规定动作”,把学习成果

转化为做好本职工作、推进全面依法治区和司法行政工作高质量发展的生动实践,确保培训取得实效。

本次系列培训共安排7场讲座,邀请自治区党委和政府相关部门负责同志围绕政策性文稿起草、公文写作、政务信息、文件运转、保密工作、规范性文件备案审查管理、意识形态和舆情管理等内容进行讲授,注重政策理论与业务知识相贯通,流程规范与工作技能相衔接,案例教学与互动交流相结合,突出指导性、针对性、实用性,切实提升司法行政干部推动高质量发展本领、服务本领、防范化解风险本领,推动全系统各项工作提标、提速、提效。

(自治区司法厅供稿)

汇聚金融力量 共创美好生活

呼和浩特讯 为认真贯彻落实国家金融监督管理总局等四部委关于开展2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动的部署和要求,营造金融为民、金融惠民、金融便民理念,办好为民实事,不断助力提升农村牧区金融供给,建设银行内蒙古区分行积极开拓金融服务乡村振兴新模式,在实践中探索出“金融副村长”模式,以“金融副村长”解决农村金融供需衔接问题,将更多优惠便捷的金融资源投入到乡村振兴最需要的地方,同时也有效控制了金融风险,取得了较好的成效。

建设银行内蒙古区分行以此次宣传月活动为契机,不断扩大“金融副村长”模式空间,全面开展“金融副村长+”模式的宣传推广。9月23日,自治区2023年金融支农支牧现场会在呼伦贝尔市阿荣旗召开。自治区农牧厅相关领导在阿荣旗向阳峪镇解放村村委“裕农通”服务点、阿荣旗那吉镇盛丰家庭农场、新发朝鲜族乡党群服务中心“裕农通”服务点旗舰店进行实地观摩。建设银行内蒙古区分行党委书记谢东就村级“裕农通”建设情况、“金融副村长+裕农通”业务模式、“裕农通”服务点与乡镇党群服务中心共建情况和金融支持新型农业经营主体业务开展情况进行了讲解宣传。

建设银行内蒙古区分行将密切跟进自治区各级党委、政府工作安排,全力做好金融赋能对接,让金融活水以更公平、更有效、更直接的方式涌入田间阡陌,为全区金融服务乡村振兴工作的持续高质量发展贡献更多力量。

(薛伟)

举办系列公益讲座 护航青少年健康成长

兴安讯 为深入学习贯彻习近平法治思想,进一步落实好“八五”普法规划,推进家庭教育促进法的宣传普及,自治区法治宣传中心、兴安盟司法局、教育局于近日联合举办线上“家长法治课堂”系列公益讲座,强化家校共育,鼓励学生与家庭成员分享法治知识,促进未成年人健康成长。

此次“家长法治课堂”系列公益讲座实用性强,内容丰富,邀请全国知名教育专家、法学专家、心理咨询专家围绕《学生校外安全防护大全》《如何守护学生的校园安全》、为什么需要家庭教育促进法、正确理解和执行家庭教育促

进法、有效预防和解决孩子心理问题,性侵害未成年人的法律责任与强制报告制度、校园欺凌的识别与家校共同应对方案等内容进行讲授。

本次活动通过线上授课扩大了覆盖面,每日学习观看人数达到3万余人。广大师生和家长认为收获颇多,有力地推进

了家庭教育促进法的宣传普及。此次活动增强了法治教育效果,进一步提高了广大青少年的法律素质和法治意识,在广大青少年中形成了崇法、学法、守法、护法的良好风尚,为青少年健康成长创造了良好的法治氛围。

(自治区司法厅供稿)

